



中国银行正式成为第六届中国—阿拉伯国家博览会战略合作伙伴



本报讯(株洲晚报融媒体记者/郭家杰 通讯员/谭焱)由中国商务部、中国国际贸易促进委员会、宁夏回族自治区政府共同主办的第六届中国—阿拉伯国家博览会定于9月21日至24日在银川举办。近日,中

国银行与中阿博览会秘书处就全面服务第六届中国—阿拉伯国家博览会签署战略合作协议,正式成为博览会战略合作伙伴。

中国银行将依托优势资源,筹建专业服务团队,发挥丰富展会服务经验,在博览会招展招商、跨境撮合、现场服务、配套活动等方面提供全方位金融服务支持,以高标准服务质效助力博览会圆满举办。

未来,中国银行将继续为中外

企业互联互通架起“鹊桥”,加强资源投入与服务创新,不断提升对外贸易及投资领域服务水平,持续打造“一带一路”金融大动脉,为推动高水平对外开放贡献中行力量。



本周刊由

株洲市银行业协会
株洲市保险行业协会
株洲晚报 主办

协办单位:
中国银行 交通银行
湖南银行 中国工商银行

ICBC 工银数字普惠

晋市井百业 惠烟火万千

支持多类收单商户 优惠贷款,最高300万元
在线申请,快速测额 信用贷款利率

★如需了解详情可咨询工行当地网点或95588
★实际可贷额度和年化利率以审批为准
★扫码直接办理,无需任何中介

申请入口

交通银行

缴水费享优惠

活动时间:2023年7月1日-9月30日

【云闪付】绑定株洲市区交行卡(贷记卡或借记卡) 每满100元减10元 最高立减50元

活动时间:即日起-9月30日每日

参与次数:1次/卡/月 名额有限,先到先得。

交行卡 有礼享 惠生活

个人养老金资金账户

· 预约有礼活动(非试点地区) ·

“交”享礼遇·乐享人生

活动时间:2023年8月15日至12月31日

活动规则:在中国境内个人养老金业务非试点地区参加城镇职工或者城乡居民基本养老保险的客户成功在交通银行完成个人养老金资金账户开户预约,即可在活动期间通过交通银行微信小程序进行一次抽奖。

- ① 中奖概率100%,奖品为一张2元、5元、18元或58元面值的礼券,其中58元中奖概率不低于1%,18元不低于4%,5元不低于20%。
- ② 礼券类型为支付贴金券、支付宝红包或微信立减金,由客户自主选择其一。
- ③ 同一客户只可享受一次本次活动抽奖机会。

风险提示:以上活动内容及优惠详情,请以活动页面为准。活动奖励数量有限,先到先得。客服电话:95559 www.bankcomm.com

湖南银行 消费金融

湘银房贷

住宅/别墅都能抵

抵押成数最高8成 最快3天放款

- 贷款额度:额度最高至500万元 抵押成数达8成
- 优惠利率:经营类客户3.45%起 消费类客户4.05%起
- 灵活还款:每半年还本金2.5% 还款期限最长10年

24小时客户服务电话 0731-96599 | www.hunan-bank.com

株洲晚报



40年前母亲在贺家土摆夜宵摊 成了早期的“万元户”

策划/谢中良 董介 执行/株洲晚报融媒体记者 董介 通讯员/朱如亚



贺家土街道办事处主办 中国工商银行株洲分行协办

1982年,6岁的张卫华随母亲从怀化市沅陵县来株洲生活。后来,母亲在贺嘉路摆夜宵摊做生意,那里是贺家土夜宵街的前身。

因诚信经营、味道好,生意越来越好。后来,贺嘉路24个夜宵摊位,有13个是他们家的,他的母亲成为早期“万元户”。

年少的张卫华帮母亲打下手,在贺家土度过了自己的童年和青少年时期,与贺家土夜宵街一起成长。

收获了成功,也喜欢这里的人情味

张卫华一共有七姊妹,他是最小的孩子。刚来株洲时,一家人租住在蔬菜公司宿舍。头两年,母亲给别人打工,每天的工资为1.5元钱,家里经济经常捉襟见肘。

1984年,贺家土工商所在贺嘉路搭建了铁棚子,供商户摆摊。白天可以卖服装、百货,晚上卖夜宵。于是,张卫华的母亲便在这里租了一个摊位做夜宵。

当时在株洲洗煤厂子弟小学上学的他,每天清晨跟母亲一起去钟鼓岭买菜、进货,那时的钟鼓岭是农副产品市场,还没有夜市。“一开始是母亲骑着三轮车载我,后来我长大一些,就是我骑车载着母亲。”张卫华回忆道。

放学后,张卫华跟母亲一起出摊。他们把从家里拖过来的灶和桌椅摆好,锅碗瓢盆摆整齐,还要洗菜、切菜。哥哥姐姐们做完作业后,会轮流过来帮忙。

夜宵摊每天从下午5点左右营业到凌晨三四点,招牌菜是“大拐弯”(鹅翅膀)、水饺、小炒、桂圆炖蛋,几乎每桌客人都点。当时,猪脚是5毛钱一份,蛋炒粉是2毛5分一份,2毛钱一份的炒粉销量也很大。

张卫华的母亲坚持诚信经营、热情待客,不管顾客是本地人还是外地人,都是一个价,大家亲切地叫她“张大娘”。有的顾客从外地来株洲学习或经商,会



夜幕降临,贺家土夜宵一条街招牌灯亮了起来。 通讯员/唐学军 摄

慕名来吃夜宵。

张卫华说,贺家土是个充满人情味的地方。那里汇聚了多家大型国有企业的职工生活区,大家来自五湖四海,操着不同的方言,大家你一言我一语,半懂半猜十分有趣。

摊主之间也很团结,有事一起上,有麻烦一起解决。哪个摊位遇到有人吃霸王餐或闹事,其他人会站出来调解。谁家遇到点难事,邻居们也很热心帮忙。

从白天的日头高照,到夜晚的灯火通明,贺嘉路都是熙熙攘攘,热闹非凡。“当时的贺家土是株洲最繁华的地方,河西还没有开发,河东的夜市除了贺家土,就只有一个徐家桥,规模比贺家土小很多。”张卫华说。

经过几年发展,张大娘的夜宵摊从最初的一个发展成13个,当时,贺嘉路的夜宵摊总共24个,张大娘成为个体工商协会夜宵组组长。

“那时,一个摊位一晚上的营业额大约是200块,要知道,当时上班的月工资只有40块左右。”张卫华说,他们家通过摆夜宵摊,成为上世纪80年代较早的一批“万元户”。

经历了繁华,也看到它的坚守

1994年底到1995年初,在取缔马路市场的政策下,贺嘉路大棚拆除,夜宵摆摊历史结束。在儿女们

的劝说下,张大娘退休了,张卫华也成年了。1995年,张卫华与姐夫在人民路开了一家“鸿兴华烧烤大排档”。他说,当时牛肉串4毛钱一串,很受顾客欢迎。店里一天营业额好的时候有一两千元,差的时候也有七八百元。

刚开始,人民路只有五六十个夜宵店。后来,“王胡子”开在了“鸿兴华烧烤大排档”的隔壁。往后几年,安红重庆人火锅、乐山麻辣烫、打边炉海鲜、株洲口味虾等夜宵店也陆续开业。贺家土夜宵美食街成为享誉三湘的“美食一条街”。

1997年,株洲广告市场刚刚兴起,张卫华转行做广告传媒,经常给夜宵店铺做招牌。“80年代摆摊时,大家都没有招牌,介绍自家就说是哪一号摊位的。取消马路市场后,大家都入店经营了,都需要做招牌了。”张卫华说。

2010年后,钟鼓岭美食街兴起,河西快速发展,贺家土夜宵美食街得客渐渐被分流。2019年后的3年疫情,让株洲夜市经济受到重创,但仍然有很多店主在坚持。

张卫华说,或许这就是贺家土的“夜宵精神”,吃得苦、守得住,相信坚持就有希望。“如同当年,我母亲一个人带着7个孩子出来谋生,老家很多人都不看好。但她靠着自己的双手,不仅养活了我们,还实现了自己的价值。”

如今,张卫华七姊妹都在株洲安家落户,把株洲当成了故乡。他开了一家“七小福烧烤”,想要把“夜宵精神”传承下去。

母亲总对他说,是贺家土的夜宵摊养活了一家人,不管是做人还是做生意,都要心怀感恩。

20多年来,他积极投身公益事业,多次参加无偿献血,疫情期间捐赠了价值16万多元的防疫物资给社区、医院、个人。他还是株洲湘江义务救援队副队长,10年来成功施救了15名溺水者。

回忆起在贺家土的时光,张卫华说,最难忘的就是那10年摆摊生活,虽然很辛苦,但也很快乐,自己从小学会了吃苦耐劳、勤奋坚持,努力成为更好的自己,这是他人生道路上最大的能量。

网传“抄家抄出1.5亿”是真的吗? 国家卫健委回应医药反腐

02

高温回归,末伏开启最后的狂热

昨天又开始热了,很多人都在迷茫,不是已经凉了吗?事实是,三伏天还有几天才结束!

气象专家说,前两天,株洲稍微凉快点,主要是造成高温的西太平洋副热带高压势力稍减了些,它大概想暂时歇口气。

但接下去的一周,副热带高压卷土重来,晴热高温依然是天气的主旋律。气象台预测,今天开始到周末,整个城市都很热,今明天有雷阵雨,但周五开始雷阵雨也比较少,市区最低气温26~27℃,最高气温35~37℃。

话再说回来,高温再厉害,也撼动不了季节转换的大趋势。这几天,城市里隐隐闻到了一股淡淡的桂花香。那股香若隐若现,稀薄地飘散在空气里,但它真的已经出现了。闻到这股香气时,我们就知道,夏天正在一点点向我们挥手告别。(王娜)



今天 多云,午后有阵雨或雷阵雨 26~35℃
明天 晴天间多云,南部午后有阵雨或雷阵雨 26~36℃
后天 晴天间多云,南部午后有阵雨或雷阵雨 27~37℃
风向:北风 风力:2-3级
(市气象局8月15日16时发布)